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PROCÈS-VERBAL DE L'ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 
DE L’AC DIGNE LES BAINS 

LE 14 OCTOBRE 2005 - 19 HEURES 
SALLE DE L'ERMITAGE - DIGNE-LES-BAINS  

 
 
En présence de  : Monique Mussard (Co-Présidente), Pascal Bris (Co-Président), Xavier 
Roseau (Secrétaire Général), Victor Zietek (Trésorier Général), Chantal Gues (Trésorier 
Adjoint), Sylvie Tardieu, Brigitte Zietek, Jacqueline Pierre, Stéphane Stoclin, Olivier 
Capel, Dominique Guerin, Roland de Boissier (Président Comité 04), Jean-Claude Roux, 
Jean-Luc Weiss, Nathalie Bris, Gérard Stirer, Georges Gélormini, Franck Di Benedetto 
(Mairie de Digne) 
 
Excusés  : Michel Catusse (DDJS), Serge Gloaguen (Maire de Digne), Jean-Yves Roux 
(CG04), André Martre (LPA), René Massette (CC3V) 
 
Athlètes et amis présents ou représentés  : (liste non exhaustive) : Mathieu Burgalassi, 
Tsalamlal Amel, Lemay Magali, Jean Tron, Alexandra Stirer, Jacky Comte, Roxane Elie, 
Laetitia Fabing, Christine Combe, Monsieur Amad, Maxime Muet, Alban Roux, Emilie 
Bris, Cyril Fadat, Adrien Seutin, Emilie Azzopardi, Renaud Capel, Fabien Laforêt, 
Noémie Cériez, Margaux Dewailly, Marion Stoclin, Angélique Weiss, Adeline Bris, 
Doryane Elie, Manon Weiss, Patrick Gaethofs, Geneviève Azzopardi, ... 
 
Quorum  : Il y a 91 licenciés au 13.10.2005. Le quorum du tiers exigé par les statuts est 
dépassé, l’AG peut valablement délibérer. 
 
Bilan Moral  : Il est lu par Monique Mussard, Co-Présidente : 
 
« Saison harassante qui se termine. Commencée en février 2004, elle n’a pris fin qu’à la 
fin de ce mois de juillet dans le mythique stade Charléty à Paris. L’équipe dirigeante a su 
faire face et serrer les coudes dans certains moments, les bilans qui vont vous être 
présentés vous donneront la preuve de l’engagement de chacun, un engagement 
bénévole au vrai sens du terme. Cette équipe dirigeante a besoin de renfort afin de 
partager les tâches au quotidien, chaque parent, chaque ami de l’athlétisme peut 
apporter sa pierre à l’édifice de l’ACD. 
 
Voici maintenant dans les grandes lignes le bilan moral et d’activité : 
 
Bénévolat  : l’équipe de l’ACD est fière de pouvoir comptabiliser 2760H offertes à la 
jeunesse dignoise : 

� Technique : 1170H  
� Administration : gestion technique : 360H 

 
Exemple : évènementiel : 
     - Provence de cross : 30h de préparation 
Réalisation : 10h x 90= 900H au total 930H 
     - Départementaux de piste : 6h x 50 = 300H  
 
Si on appliquait un tarif à 8€ l’heure cela constituerait une subvention de 22080 € que 
l’ACD verserait à la jeunesse dignoise... 
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Formation  : 
- Animateur régional FFA : 4 
- Moniteur Régional : 3 
- Jury départementaux : 1 
- Jurys régionaux : 
Colloques à thèmes :à Salon, Voiron, Insep Paris 
 
Animation  :  
 
L’ACD a organisé : 
- 25e Cross de l’ACD 
- Championnat 04-05 FFA/UFOLEP 
- Championnat de Provence de Cross : + de 300 personnes 

o 31 autocars 
o 22 minibus 
o 350 voitures et la réussite malgré la pluie pour 90 bénévoles 

- Colloque interrégional ½ fond au Golf Hôtel 
- 2 tours de pointes d’Or 
- 2 organisations en salle 
- Championnat 04/05 Benjamins minimes sur piste 
 
Mise à disposition du groupe filles pour les jeux loisirs Intervilles 
 
Registre économique  
 
Certaines épreuves ont du être annulées : 
- Cross du Figaro , Annot et Jean Bouin 
- ½ finales en salle à Perpignan Bompas 
- Les meetings de Cannes, Clermont-Ferrand, Grenoble 
- La Coupe de France d’épreuves combinées à Calais 
 
Promotion de la ville et du département  
 
• A chaque déplacement  régional et national 
 

1. Distribution de brochures de l’Office du tourisme et du Conseil général et 
de plaquettes des stages à Digne les bains 
2. Banderole du club (6mx1m) sur les tribunes des stades et sur les 
parcours de cross 
3. les maillots de compétition portent le logo de la ville de Digne les bains 
4. les tee-shirts d’échauffement portent le logo du conseil général 
5. au colloques des entraîneurs : 6 plaquettes de stage 

 
• relations privilégiées avec les autres clubs 
 
- Accueil en stage à Digne les bains des combinées du Pôle France (6x30), Monaco ½ 
fond (4jx10) x3 ; Rodiaclub (25x6), Fréjus (35x6), Provence de Cross (25x1) soit 685 
nuitées 
- mise à disposition de la totalité du matériel club : du bureau, salle de muscu du club, 
cuisine, salle vidéo 
- mise à disposition d’un bénévole permanent 
- échange de compétences entre l’ACD et les clubs pour la participation des jeunes 
dignois aux stages 
 
L’ACD a aussi une mission de préparations aux différents concours, éducateur sportif, 
pompiers, IUFM … 
 
EN CONCLUSION 
 
La saison harassante est due au rythme du calendrier, des déplacements et aussi à de 
nombreux petits problèmes et difficultés. Pour nous, un sou est un sou et on n’a vraiment 
pas besoin de petites choses qui posent problème et entraînent la fatigue et l’usure des 
bénévoles. Il nous faudrait du renfort. C’est un appel que je lance ». 
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Mis aux voix, le bilan moral est adopté à l’unanimité. 
 
Bilan Sportif  : Il est lu par Roger Coste :  
 
« - Saison hivernale  

- Championnat de France FFA 
- Epreuves combinées en salle Liévin   2 
- Championnat de France 
- Cross country   Roullet St Estèphe 3 

(Julie, Noémie et Jérôme) 
- Lancer javelot   Toulouse  1  

  Laetitia 
 

- Championnat de France UFOLEP 
- Cross country   Thiers   5  

  (Noémie, Jérôme, Steeve, Aurélien) 
 

- ½ finale France FFA Epreuves combinées  
- Salle    Bompas 
- Lancers javelot  Salon de Provence 
- Cross-country   Mougins 

 
- Saison estivale  
 

- Championnat de France FFA 
  - Epreuves combinées  Elite  N1 à Angers 1 
   (Magalie) 
      Jeunes  N2  1 
   (Alexandra) 

- Individuels  
• Cadets, juniors espoirs à Charléty    6  
  Julie, Noémie, Laëtitia , Roxane ,Fabien Jérôme 
• Stage national minimes à Boulouris   2 
  Emilie et Margaux 
• Stage national ½ fond cadet Sables d’Olonne 1  
  Julie    
 

- Championnat de France UFOLEP  
  - par équipe et individuels              La Roche sur Yon  5  
  Noémie, Roxane, Amel, Typhanie Laetitia 
 

- ½ finale des France FFA 
  - Epreuves combinées à Alès    4 
  - Individuels à Nice      4 
  - Lancers Toulouse      1 
  - Minimes Marseille Luminy   4 
 

- Régionaux 
  - Epreuves combinées Marseille   4 
  - Lancers Salon de Provence    2 
  - Individuels minimes Avignon 
 
L’école d’athlétisme a fonctionné chaque mercredi matin et après-midi et participé à 4 
compétitions (pointes et salle) 
 
Les benjamin(e)s ont apporté leur lot de satisfactions avec leur domination sur les 
pointes d’or. Aux championnats bi-départementaux, ils ont ramené quelques 25 titres. 
Les minimes ont aussi effectué une razzia aux 04/05 pour se qualifier aux championnats 
de Provence et déboucher sur les interrégionaux de Marseille Luminy pour 3 d’entre 
d’eux. Couronnement pour cette catégorie avec la sélection de l’une d’entre elle au stage 
national minime de Boulouris. 
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L’ensemble de ces résultats permet à l’ACD de voir cette saison : 
 
1 athlète en N1 
10 athlètes en N3 
10 en R1 
5 R2 
10 R3  
10 D1 
 
207 points avec 60 athlètes classés 
 
ACD classé       369ème sur 1408 clubs au niveau national 
Les benjamines sont 164/780 
Les juniors filles sont 76/520 
Les benjamins sont 106/690 
L’ACD avance donc dans la hiérarchie nationale ». 
 
Le Bilan financier  : Il est lu par Victor Zietek : 
 
« L’exercice comptable 2004-2005 de l’ACD s’est ouvert le 1er septembre 2004 et clos le 
30 septembre 2005, avec quelques 158 opérations de dépenses et 57 opérations de 
recettes. 
 
Il dégage un excédent de 5.000 euros (41.800 € de produits pour 36.800 € de charges). 
 
Cet excédent s’explique pour l’essentiel par des arriérés de versements de subventions 
ou de concours du Conseil Général et de l’UFOLEP, qui en représentent les 4/5. 
 
En dépenses, nous avons, au demeurant, dépassé notre prévision de 3.600 euros. 
 
En fait, comme c’est le cas depuis plusieurs années, les événements que le club 
organise, France Ufolep, Régionaux de Cross, ... nous permettent cette année encore de 
ne pas puiser dans nos réserves. Ainsi que je le soulignais l’an passé, cette pratique, si 
elle sécurise nos comptes à court terme, a ses limites que nous toucherons 
probablement en 2006, puisqu’aucune manifestation « événementielle » n’est prévue. 
 
La conséquence est immédiate : l’équilibre de notre compte prévisionnel 2005-2006 ne 
peut être assuré que par une reprise de provisions. 
 
Pour entrer un peu dans les détails des comptes 2004-2005 (détail des charges et des 
produits) : 
 
Evolutions :  
 
- Les charges compétition se maintiennent à un niveau élevé quoiqu’en très légère 
décroissance par rapport à 2004. Le coût des affiliations (Ligue, Fédérations) et des 
engagements monte en flèche (il est au niveau des compétitions). L’équipement et la 
formation sont stables. 
 
- En ressources, les cotisations suivent évidemment la même courbe ascendante que les 
affiliations. La subvention de la Ville de Digne évolue à la hausse de même que la 
subvention FNDS. Les participations remontent (grâce au sponsoring Groupama 
principalement après l’effondrement qu’elles avaient connu en 2003). 
 
La situation est donc saine, mais cette santé reste liée à une vigilance permanente qui 
conduit souvent le club à s’auto-censurer au détriment de nos jeunes athlètes ou de 
l’encadrement dont le bénévolat confine parfois à l’apostolat ! 
 
Le comité directeur a donc pris la décision d’indemniser systématiquement les 
déplacements de l’encadrement sportif. Il faudra aussi remplacer notre photocopieur qui 
vient de rendre son dernier souffle et pourvoir au remplacement ou au réassortiment du 
petit matériel, que le club met à disposition d’utilisateurs bien plus nombreux que le 
cercle de ses seuls athlètes. 
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Enfin, l’élévation du niveau de nos athlètes va impliquer des participations à des 
épreuves sans cesse plus lointaines et par conséquent, plus couteuses. 
 
Ces perspectives ont été prises en compte dans le projet de budget prévisionnel 2005-
2006 qu’il vous est proposé d’approuver en parallèle à votre approbation des comptes 
2004-2005. Le budget de l’exercice à venir s’établit en équilibre à 42.460 € 
 
Le financement des dépenses prévues en augmentation (déplacements et matériels) 
serait assuré par une hausse (modeste) des subventions municipale et du FNDS ainsi 
que par une reprise sur provisions de 2.600 euros. » 
 
Le bilan financier 2004-2005 et le budget prévisionnel 2005-2006, mis aux voix, sont 
adoptés à l’unanimité. 
 
Allocutions des personnalités  
 
- Franck Di Benedetto, Adjoint aux Sports de la Ville de Digne, est attendu en ses 
observations. 
 
- Roland de Boissier, Président du Comité 04, est entendu en ses observations. 
 
Remise de récompenses  
 
Franck Di Bénédetto procède à une remise de médailles aux athlètes du club qui ont été 
particulièrement méritants pendant la saison 2004-2005. 
 
Puis l’Assemblée Générale se termine autour du verre de l’amitié. 
 
Suivent les signatures des Co-Présidents et du Secrétaire 
 
Pascal Bris   Monique Mussard   Xavier Roseau 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


